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ЗМІСТ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА МЕТОДИ 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

1.1. Історіографія дослідження 

1.2. Методи 

дослідження Висновки до розділу 

1 

РОЗДІЛ 2. ЗАРОДЖЕННЯ ТА РОЗВИТОК ФЕНОМЕНА 

СІМЕЙНОГО ТЕАТРУ 

2.1. Ґенеза та культурно-історичні трансформації 

розвитку явища сімейного театру 

2.2. Сімейний театр в контексті фестивального руху 

Висновки до розділу 2 

РОЗДІЛ 3. СІМЕЙНИЙ ТЕАТР: ПЕДАГОГІКО- 

КУЛЬТУРОТВОРЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ 

3.1. Сімейний театр в контексті перетворень культурного 

простору сьогодення 

3.2. Сімейний театр як особливий соціокультурний феномен 

Висновки до розділу 3 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

ДОДАТКИ 
ВСТУП 

Обґрунтування вибору теми дослідження. Виявлений в останні роки 



 

інтерес до культури, що занурилась в стереотипно-стандартизовані прояви 

культурної і соціальної дійсності, підпорядкованої часу, — невипадковий. 

Незважаючи на меркантильний і прагматичний характер культури сучасної 

епохи, або як кардинально охарактеризував наш час ще в XX столітті 

російсько-американський соціолог Питирим Сорокін, з одного боку, 

«століттям комерціалізованої і вульгарної псевдокультури», з іншого боку, 

«скаженим розвитком індустріально-кибернетизированного життя», не 

дивлячись на «невтомну спрагу новаторства», з третього боку, сьогодні з 

особливою гостротою зростає необхідність осмислити духовно- культурні 

цінності людського буття як сучасності, так і накопичені 

художньо-історичним досвідом. Однією з таких вагомих цінностей минулого 

та сьогодення і є культурне явище — сімейний театр. 

Звернення до феномена сімейного театру, що практично не потрапляв в 

зону інтересів дослідників-фахівців — ні істориків, ні соціологів, ні 

культурологів, ні мистецтвознавців, ні навіть театрознавців — як особливе 

культурне явище, є проблемою вивчення аспектів існування сценічного 

мистецтва, його поглибленого осмислення, яке ставить за мету наукову 

розвідку у сутнісно-змістових вимірах названого феномена. Це дослідження є 

актуальним та необхідним з огляду на дефіцит фундаментальних праць в 

царині вітчизняної художньої культури впродовж останнього часу як 

переосмислення існуючих фактів та подій через надання їм адекватного 

ракурсу та дослідження матеріалу із застосуванням найсучасніших наукових 

методологій, допомагаючи сформувати уявлення про основні етапи 

становлення і розвитку вітчизняного мистецтва сцени. 

Провідною ідеєю автора є узагальнення фактажу, поглиблення та 

систематизація знань щодо історії затвердження, еволюції і культуротворчої 

місії феномена сімейного театру. 

У дослідженні автор керувався логікою та специфікою самого 

історичного руху феномена сімейного театру з хронологічним відтином та у 



 

відповідному соціокультурному контексті. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами та темами. 

Магістерське дослідження виконано на кафедрі режисури відповідно до 

плану наукових досліджень і плану Харківської державної академії культури 

2016-2020 рр., затвердженого на засіданні Вченої ради (протокол № 12 від 10 

лютого 2016 р.), та є складовою теми «Проблеми методологічного 

забезпечення підготовки режисерських кадрів в умовах вузів культури». 

Мета і завдання дослідження. Мета магістерської роботи — 

дослідити феномен сімейного театру в контексті соціокультурної динаміки 

його поступу. Поставлена наукова мета зумовила необхідність вирішення 

цілого ряду певних завдань: 

- проаналізувати джерельну базу за обраною проблематикою; 

- визначити методологічну основу дослідження; 

- сформулювати концептуально-термінологічний апарат дослідження; 

- уточнити визначення «сімейний театр»; 

- розглянути сімейний театр як соціокультурний феномен; 

- окреслити ґенезу та культурно-історичний розвиток сімейного театру й 

систематизувати факти та явища його затвердження; 

- виокремити досліджуваний феномен із загального процесу розвитку 

театру й виділити в окреме театрально-культурне явище; 

- проаналізувати сімейний театр в контексті запитів часу, факторів 

впливу на еволюційний поступ; 

з’ясувати місце сімейного театру в типології театральних форм; 

- оцінити культуротворчий потенціал та прогностичну картину щодо 

майбутнього розвитку досліджуваного феномену. 

Об’єкт дослідження — сімейний театр як театрально-культурний 

феномен. 

Предмет дослідження — характер еволюції феномена сімейного 



 

театру в культуротворчому та освітньо-педагогічному вимірах. 

Методи магістерської роботи. Дослідження здійснюється на межі 

споріднених дисциплін, зокрема: театрознавства, мистецтвознавства, 

естетики, культурології, історії, соціології, педагогіки, психології, етики, 

менеджменту, що зумовлює міждисциплінарно-дослідницький погляд. 

Міждисциплінарний підхід, що передбачає звернення до методологічних 

досягнень різних наукових дисциплін, сприяє більш глибокому розумінню 

феномена сімейного театру та його місця в культурі і театральній історії. 

У рамках культурологічного підходу, що, по суті, і зумовлює 

організацію дослідницької логіки й уможливлює вивчення сімейного театру в 

контексті соціокультурної динаміки його поступу, використовуються: метод 

аналізу джерел з метою осмислення наукового дискурсу за обраною 

проблематикою; метод структурно-функціональний для виділення в 

досліджуваному соціально-культурному явищі структурних складових та їх 

функцій; історико-культурний метод для розумінню історичного поступу 

феномена; метод соціокультурної детермінації, що зумовлює розгляд 

предмету з огляду на зумовлюючі його розвиток соціокультурні фактори; 

метод конкретно-історичного аналізу з метою опису специфіки конкретних 

розглянутих фактів та метод причинно- наслідкового аналізу для 

співставлення впливу певних факторів. 

У межах мистецтвознавчого підходу та його методів аналізу твору й 

аналізу актуального художнього досвіду творчості автора, що дозволяє 

розглянути художні особливості сімейного театру, досліджуються емпіричні 

факти і принципи художньої діяльності, особливості творчого процесу, 

відображається специфіка досліджуваного феномену як самобутня форма 

побутування театрального мистецтва. 

За допомогою загальнонаукових методів, а саме: методу контент- 

аналізу, суть якого полягає у виявленні одиниць аналізу, та методу 

теоретичного узагальнення формулюються авторські позиції та висновки. 



 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

сімейного театру, по-перше, як цілісного культурного явища, по-друге, 

самостійного і самобутнього феномену в історії сценічної культури, і, по- 

третє, в рамках інституційно-морфологічної структури театрального 

мистецтва — як окремої видової гілки. 

Удосконалено розуміння історичної еволюції феномена сімейного 

театру в контексті соціокультурних детермінанант поступу. 

Набуло подальшого розвитку обґрунтування сучасної ролі феномена 

сімейного театру в культурно-мистецькому середовищі з усвідомленням 

мистецько-дидактичної сутності його практик. 

Практичне значення. Магістерська робота може сприяти кращому 

розумінню досліджуваного феномена й бути використана у практичній 

діяльності акторів і режисерів. Також зміст роботи може сприяти осягненню і 

поглибленню теоретичних знань студентів, адже положення магістерського 

дослідження можуть бути застосовані в учбових курсах: «Історія світового 

театру», «Режисура свят та видовищ», «Театральна режисура», «Акторська 

майстерність», а також у практичній діяльності студентів акторів і режисерів. 

Крім цього, матеріали магістерської роботи як додаткове теоретичне 

підґрунтя можуть знаходити застосування у подальших дослідницьких 

розвідках, в аналітиці молодих науковців, що займаються дослідженням даної 

проблематики. 

Складові робота можуть бути використаними в учбових посібниках, 

наукових працях та сучасних арт-практиках в руслі вивчення форм театру. 

Магістерське дослідження виконується згідно з програмою 

Міністерства культури України №840/778 «Прикладні розробки у сфері 

розвитку культури» від 21.09.2018 р., що передбачає здійснення досліджень у 

галузі культури і театру. 



 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи 

обговорювались на засіданнях кафедри режисури ХДАК. 

Апробація дослідницьких результатів здійснена на Всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Культурологія та соціальні комунікації: 

інноваційні стратегії розвитку» (ХДАК, 2019), ХІХ Міжнародній науково- 

творчій конференції «Мистецтво та шляхи його осмислення в дослідженнях 

молодих науковців» (ХНУМ, 2019) та IX Міжнародній науково-творчій 

конференції «Традиційна та сучасна культура: історія, актуальне положення й 

перспективи» (Чехія, 2019). 

Тему дослідження відбито в публікаціях: 

1. Рідкозубова С. О. Сімейний театр як явище сучасного сценічного 

мистецтва: культуротворчий потенціал / С. О. Рідкозубова // Культурологія та 

соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку : матеріали міжнар. 

наук. конф. (18-19 квіт. 2019 р.) — Харків : ХДАК, 2019. — С. 269-271. 

2. Рідкозубова С. О. Методологічна стратегія дослідження феномена 

сімейного театру / С. О. Рідкозубова // Мистецтво та шляхи його осмислення в 

дослідженнях молодих науковців: матеріали міжнар. наук.- творч. конф. (22- 

23 берез. 2019 р.) — Харків : ХНУМ, 2019. — С. 154-157. 

3. Редкозубова С. А. К вопросу о методологии исследования феномена 

семейного театра / С. А. Редкозубова // «Традиционная и современная 

культура: история, актуальное положение и перспективы» (20-21 сентября 
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Структуру роботи складає вступ, три розділи, висновки, список 
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